

阿左旗公安局:发挥生态警务效能 守住生态安全底线

27万平方公里的阿拉善,沙漠、戈壁、荒漠化草原占到整个面积的94%。近年来,阿拉善盟阿拉善左旗公安局守土有责、守土担责、守土尽责,将生态保护工作融入各项警务,全力守护北疆生态安全屏障。

护“花”花更香

在第二届“苍天瀚海·花棒花生态文化节”上,阿拉善左旗公安局哈什哈派出所的民警们看到自己守护13年的额尔克哈什哈萨木沙漠生态文明建设取得了丰硕成果,心里也乐开了花。

花棒属落叶灌木,一种高蛋白优质牧草,是农牧民继种植梭梭后培育的另一种促进农牧民增收的沙漠植被,每年6-9月开花,9-10月收籽。不过在这几个月里,农牧区派

出所经常接到这样的警情:农牧户家的花棒籽被偷采,锁阳和苁蓉被偷挖,因牲畜管理不善偷吃花棒幼苗,类似情况给农牧民造成经济损失。每当接到警情,民警们要驱车几十公里至上百公里帮助农牧民及时处置、化解矛盾。秋收季节,民警们又增加了巡逻频次,翻越沙漠戈壁,用辛勤奔忙守护花棒林的绚烂生长。

还“蝎”归草原

阿拉善戈壁处处是宝,松软的沙地,野生的趴地植被,给蒙古蝎创造了适宜的生存条件。2006年以来,一批猎蝎大军闯入戈壁滩,捕蝎人所经之处一片狼藉,许多草木被连根拔起,生态环境遭到严重破坏,加快了戈壁滩的荒漠化速度。

阿左旗公安局加强源头治理力度,每年6月至9月,巴润别立、巴彦诺日公、乌兰泰等地的派出所加强草原巡逻,加大对非法捕杀、贩售蝎子违法行为的查处力度。

一只蝎子每年可消灭蝗虫等有害昆虫1万多只,是防止草原荒漠化的重要物种之一。2021年11月,蒙古蝎被列入《内蒙古自治区重点保护陆生野生动物名录》,严禁非法捕捉、出售和收购。从2021年起,阿左旗公安局经侦大队将视线从“捕蝎人”向收蝎人扩展,查获了几处非法收购蒙古蝎的窝点,有效遏制了猎捕贩售蒙古蝎的违法犯罪活动。

守“绿”卫家乡

近年来,阿拉善左旗公安机关发动广大

民辅警带头种植绿,创造良好生态环境。同时,阿左旗公安机关常态化开展专项整治行动,守牢生态安全底线。

近期,阿左旗公安局环境食品药品犯罪侦查大队按照“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”的工作要求,成功侦破一起非法占用农用地案。该案涉及草原面积30226亩,承包户32户38人,共抓获犯罪嫌疑人18人。

只有树牢生态优先理念,经济才能高质量发展。阿左旗公安机关将生态环境保护作为重大民生工程来抓,打赢打好污染防治攻坚战和蓝天、净土、碧水保卫战,将生态优先、绿色发展的理念贯穿警务活动始终,为建设平安阿左旗、和谐阿左旗、美丽阿左旗递交了满意答卷。(赵晓华)

筑牢旅游区安全防线



为进一步提升成陵旅游区反恐应急处置突发事件能力,增强民警与安保人员安全防范意识,维护旅游区治安持续稳定,近日,鄂尔多斯市公安局成陵治安分局深入旅游区开展反恐防爆应急演练。通过开展演练,进一步强化了民警和安保人员的反恐实战意识,提升了快速反应能力,为妥善处置各类突发恐怖暴力事件积累了宝贵经验。金子全 摄

送奖到岗鼓干劲 砥砺前行创佳绩

陕坝讯 夏季行动开展以来,巴彦淖尔市杭锦旗公安局全体民辅警服从命令、听从指挥,战高温、斗酷暑,取得了丰硕战果和优异成绩,用实际行动践行了“人民公安为人民”的庄严承诺。为进一步鼓舞士气、激励斗志、凝聚警心,杭锦旗公安局开展“战时表彰”送奖活动,为在夏季行动中表现突出的先进个人送上嘉奖证书及奖金,将党委的关心厚爱传递到一线民辅警心中。

该局党委号召全局广大民辅警要以此受表彰的同志为榜样,坚定信心、振奋精神、恪守职责、敢于担当、主动作为,继续发扬不怕吃苦、连续作战的优良作风,以最高标准、最严要求、最强举措、最大力度,全面落实“打、防、管、控、宣”各项工作措施,坚决打赢夏季行动攻坚战。

受到表彰的民辅警纷纷表示,一定将局党委的关怀化作担当奋进的强劲动力,以更加饱满的热情、更昂扬的斗志、更务实的作风投入到各项工作中来,为维护全旗社会大局稳定、保护人民群众生命财产安全、服务经济社会发展做出新的更大贡献。(褚铁栓)

强化三项举措 助推夏季行动

巴音宝力格讯 夏季治安打击整治行动开展以来,巴彦淖尔市乌拉特后旗看守所认真落实上级监管部门的部署要求,推出“三项举措”,助推夏季行动顺利进行。

严格落实应收尽收。夏季行动开展以来,该看守所克服困难,坚持应收尽收,最大限度保障执法办案工作顺利进行,减轻办案单位负担,有效服务“人防管控宣”工作,为专项行动的顺利开展和社会面净化提供强有力的保障。

加强安全隐患排查。该看守所严格落实监所安全检查制度,结合夏季防汛工作,加强对周边环境和监所围墙、电网、门窗、消防等设施的隐患排查,及时消除安全隐患。

加强线索深挖转递。该看守所配合专项行动向被监管人员开展缉枪治爆、打击电信诈骗和网络赌博宣传教育活动,通过日常管理、个别谈话、建立线索有奖举报制度等多种方式,广泛收集各类违法犯罪线索,为夏季行动增添战果。(任魁)

开展反恐演练 创建安全校园

阿里河讯 为持续提高辖区中小学校师生的安全意识和应急处置能力,9月7日,呼伦贝尔市公安局农垦分局反恐和特巡警大队深入辖区学校开展反恐防暴演练活动。

演练场景设定为:学生正在班级里上课,一名手持斧子的男子闯进学校,学校保安上前劝阻,该男子情绪激动,对现场人员进行劈砍,学校报警。反恐和特巡警大队民警到达现场后,立即启动紧急预案,运用专业战术和协作配合控制了现场,制服了歹徒。

通过此次演练,提高了广大师生的应急处突能力,进一步筑牢了校园安全屏障。(刘可旭)

强化巡逻防控 筑牢安全屏障

巴彦呼舒讯 为全面提升街面见警率、管事率,降低发案率,2021年11月,兴安盟科右中旗公安局以“织密巡逻防控网络、最大限度屯警街面、提升快速反应速度”为核心,以“1、3、5分钟”快速反应机制为导向,在旗政府所在地巴彦呼舒镇创建并启动了“856”社会面网格化巡逻防控新机制。新机制运行以来,取得了“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的良好成效。

“我们按照‘科学配置、最优路径、遥相呼应’的原则划分巡逻网格,针对夏季治安特点,最大限度将警力摆在街面、压到一线,全面加强重点部位、场所的巡逻防控力度,切实提高见警率、管事率,全力推进夏季行动取得实效。”情指中心负责人财喜雅拉图介绍。新机制启动后,该局优化配强巡逻队伍,配齐巡逻警力,设置了31个必到点和

8个驻车备勤点,最大限度屯警街面,让民警距离群众更近。

2023年以来,巴彦呼舒镇街面警情同比下降22%;居民小区警情同比下降16%;各巡逻组出警320起,现场调解68起,现场调处率为88%,让大部分群众的报警诉求在第一时间得到有效解决。7月25日,居民孟先生报案称,其24日在巴彦呼舒镇一宾馆休息时,放在车内的3400元现金不见了。正在附近巡逻的民警接到情指中心指令后,不到2分钟便赶到事发宾馆。经现场调查和查阅视频资料,民警很快锁定嫌疑人周某某,3小时后将其抓获。

据了解,该机制的运行,有效解决了基层社会治理和警务机制改革的难题,进一步明确了各部门、警种和基层派出所的职责、任务和分工,优化了基层警务运行

模式,使派出所工作更加贴近基层。社区民警牵头,组织群防群治力量开展治安防范、人口管理、信息收集、矛盾化解和服务群众等工作,从源头上化解矛盾纠纷,遏制警情的高发多发态势,“民转刑、刑转命”案件明显减少。

“推出‘856’社会面网格化巡逻防控新机制,是基于破解当前公安机关基本矛盾而作出的主动探索。实践证明,我们在执勤执法、服务群众上创造了‘科右中旗加速度’。”科右中旗政府副旗长、公安局党委书记、局长屈瑞年表示,全旗公安机关将坚定不移地在创新引领、警务改革、提质增效上下功夫,以更加饱满的精神状态和昂扬的奋斗姿态,为广大群众提供更加优质、高效的公安服务,为平安科右中旗建设贡献公安力量。(财喜白厚和)

构建监督机制 锻造清廉警队

大沁他拉讯 近年来,通辽市奈曼旗公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以锻造“四个铁一般”过硬铁军为出发点和落脚点,构建党委抓总、权责明确、执行有力、上下贯通、协同高效的“大监督”体系机制,落实主体责任,压实监督责任,致力锻造清廉警队。

该局成立全面从严管党治警领导小组并设立办公室,推动纪检、政工、法制、督察、审计、信访等成员单位与派驻纪检监察

组的监督衔接协同,与群众、舆论等外部监督渠道的顺畅沟通,通过全方位立体式的“大监督”体系,有力推动党风廉政建设,确保监督责任落实全程可查可溯。

该局持续巩固教育整顿成果,固化措施、提炼经验,紧盯重点领域、关键岗位和薄弱环节,靶向整治顽瘴痼疾,把问题整改与建章立制相结合,健全完善全面从严管党治警、激励全警担当作为工作机制,推进全面从严管党治警工作向纵深开展,织密

有效监督网络。

该局深入推进廉洁文化教育常态化长效化,大力弘扬中华民族传统美德、社会主义核心价值观,深入开展廉洁家风、家教、家庭建设。通过开展公安英模教育、以案促改警示教育会议、覆盖全警的廉政谈心谈话、政治家访和送奖到家等活动,营造廉洁从警氛围。(徐振江)